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IFT-17583

Structure interne des ordinateurs I

Examen périodique du 19 décembre 1998, de 8h30 à 11h20, salle 2850 du pav. Vachon

Tous les documents sont permis.

1. Dans un ordinateur ayant un bus d'adresses de 32 bits, on souhaite implanter un cache de 2 Ko pleinement associatif. Le cache est organisé en rangées de 32 octets. Quel serait le nombre de comparateurs nécessaire au fonctionement d'un tel cache ?

(20)


Le cache a 64 rangées de 32 octets : 32 * 64 = 2048.


L'étiquette consiste des 32 bits de l'adresse moins les 5 bits nécessaires pour adresser un octet parmi les 32 d'une rangée


Comme il s'agit d'un cache pleinement associatif, toutes les étiquettes sont comparées en parallèle avec le champ étiquette de l'adresse.


Il faut donc 27 * 64 = 1738 comparateurs de 1 bit ou 64 comparateurs de 27 bits.
2. L'interface MIDI (Musical Instrument Digital Interface) permet de relier un ordinateur à un clavier synthétiseur de sons. C'est une interface série asynchrone fonctionnant à 31 250 bps et comportant un bit de départ, 8 bits d'information et 1 bit d'arrêt. Il n'y a pas de bit de parité. Combien de caractères (notes) par seconde cette interface peut-elle transmettre ?
(20)


Chaque note nécessite la tramsmission de 10 bits. L'interface pourra donc transmettre


31250 / 10 = 3125 caractères par seconde.

3. Dans un écran à rayon cathodique de 12,8 po. De largeur ayant 1280 / 1024 pixels et une fréquence de balayage de 60 Hz, quelle est la vitesse des électrons dans l'axe du balayage horizontal en m/s ? (1 po. = 2,54 cm = 0,0254 m).
(20)


La durée d'un balayage horizontal est de 1/(60 x 1024) s. La distance parcourue horizontalement par le faisceau durant ce temps est de 12,8".  Sa vitesse dans l'axe horizontal sera donc


12,8/1/(60 x 1024) = 12,8 x 60 x 1024 po/s = 12,8 x 60 x 1024 x.0254 m/`s = 


19 975 m/s.
4.
Sur un disque dur utilisant la technique d'enregistrement NRZI et le codage RLL 2-7, quelle allure l'enregistrement magnétique du message 2Eh aurait-elle? La table de codage pour le code RLL 2-7 est la suivante :
(20)

Suite de bits
Code

000
000100

10
0100

010
100100

0010
00100100

11
1000

011
001000

001
00001000

2E = 0010 1110. 

0010 -> 00100100

11 -> 1000

10 -> 0100

Codage NRZ du message = 0010010010000100

Codage NRZI du message :
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5.
Dans la table des pages d'un système de mémoire virtuelle avec des pages de 4Ko, on trouve l'information suivante (tous les nombres sauf V sont en hexadécimal :


No d'entrée
Contenu
V


...
...



0018D
013
1


0018E
014
1


0018F
FFF
0


....
....



00637
024
1


00638
012
1


00639
019
0


...
...



Quelle est l'adresse physique correspondant à l'adresse virtuelle 00638400h ?
(15)


Quelle est la taille de la mémoire physique suggérée par cette table ?
(5)

 
Comme les pages ont 4 Ko, les 12 derniers bits de l'adresse virtuelle et de l'adresse physique sont l'adresse dans la page. Le numéro de page virtuelle est donc obtenu en laissant tomber les 12 derniers bits.


No. de page virtuelle = 00638


Dans la table des pages, la 00638 ème entrée contient 012. Ceci est le numéro de page physique. L'adresse physique est obtenue en replaçant nos 12 bits d'adresse dans la page à la suite du numéro de page physique, ce qui donne  012400h.

La taille de la mémoire physique suggérée par cette table est 


FFFFFF + 1 = 16 Mo.
